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地理

卷一 · 
香港考試及評核局

2 0 1 5 年香港中學文憑考試

地理試卷一

本試卷必須用中文作答

兩小時三十分鐘完卷（上午八時三十分至上午十－時）

考生須细

（一） 全卷共設三部：

--- -·• -

甲部－共設 40 題多項選擇題＼至巴三鬥鬥三門竺》
乙部－共設四題數據／技能為本結構式問題。考生只須選答爾颺。

丙都－共設三題短文章式問題。考生只須選答一題。

（二） 考生應視乎需要，繪圖以提供適當或附加相關資料。

（三） 本試卷附有－張地圖摘錄；在完卷後交回考評局。

（四） 甲部的答案須填畫在多項選擇題答題紙上。乙部及丙部的答案須寫在答題簿內，每題（非
指分題）必須另起新頁作答。考試完景，甲部之笞鼴紙與乙部及丙部之笞鼴簿須分別緻
交。

甲都的考生須細（多項逵擇颺）

(-) 細讀答題紙上的指示。宣布開考後，考生須首先於適當位置貼上電腦條碼及填上各項所需
資料。宣布停筆後，考生不會獲得額外時間貼上電腦條碼。

（二） 試場主任宣布開卷後，考生須檢査試題有否缺漏，最後一題之後應有「甲部完」字樣。

（三） 各題佔分相等。

（四） 全部試蝘均須圄笞。為便於修正答案，考生宜用 HB 鉛筆把答案填晝在答題紙上。錯誤答

案可用潔淨膠擦將筆痕徹底擦去。考生須清楚填畫答案，否則會因答案未能被辨認而失
分。

（五） 每題只可填畫一僱答案，若填畫多個答案，則該題不給分。

（六） 答案錯誤，不另扣分。

考試結束前不可
將試卷攜離試場
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甲鄔：本鄗分共 40 鬮。蚤昰l全詧。詧藁必須填．在詧鬮紙 ..t. 0 

參閱所附的香港地圖摘錄 (1:20 000), 回答第 1 題至第 8 題。

1. 下列哪一項不鸕在格網方格 0266 內找到？

A. 電纜
B. 寺／廟
C. 法定古蹟
D. 教堂

2. 以下照片是在位於格網座標 019667 的橋上拍攝的。

該照片是朝哪一個方向拍攝的？

A. 東南
B. 西南

C. 東北
D. 西北

3. 位於格網方格 0270• 0271• 0370 及 0371 內的高爾夫球場面積約為多少？

A. 90000 平方米
B. 120000 平方米
C. 150000 平方米

D. 180000 平方米
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4. 下列哪一項是由高程點 482 (格網座標 050674) 至位於格網座標 050687 的北大嶼山
公路的平均坡度？

A. 1:1.8 
B. 1:2.6 
C. 1:3.4 
D. 1:4.2 

5. 下列哪些地點可與高程點 482 (格網座標 050674) 互見？

(1) 高程點 529 (格網座標 047670)
(2) 高程點 574 (格網座標 052666)
(3) 高程點 287 (格網座標 059676)

A. 只有 (1) 及 (2)

B. 只有 (1) 及 (3)

C. 只有 (2) 及 (3)
D. (1) 丶 (2) 及 (3)

6. 下列哪些是亞洲國際博覽館（格網方格 0371) 的區位優勢？

(1) 鄰近休閒設施
(2) 鄰近公共屋邨
(3) 鄰近港鐵站

A. 只有 (1) 及 (2)

B. 只有 (1) 及 (3)

C. 只有 (2) 及 (3)

D. (1) 丶 (2) 及 (3)

7. 下列哪些因素有利位於格網方格 0167 內泥灘的形成？

(1) 位於海灣內
(2) 水深少於 5 米
(3) 鄰近河口

A. 只有 (1) 及 (2)

B. 只有 (1) 及 (3)

C. 只有 (2) 及 (3)

D. (1) 、 (2) 及 (3)
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8. 下列哪些因素限制格網方格 9866 內農業的發展？

(1) 可適度低
(2) 平地不足
(3) 缺乏水源

A. 只有 (1) 及 (2)

B. 只有 (1) 及 (3)

C. 只有 (2) 及 (3)

D. (1) 、 (2) 及 (3)

參閱下圖，回答第 9 題及第 10 題。

板塊邊界

9. 下列哪些有關 X 地與 Y 地的比較是正確的？

(1) 岩石年巖

(2) 严(3) 構造活勳

A. 只有 (1) 及 (2)

B. 只有 (1) 及 (3)

C. 只有 (2) 及 (3)

D. (1) 、 (2) 及 (3)

X繃
較古老

堅
較不活躍
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10. 下列哪些有關板塊邊界 I 與板塊邊界 II 的描述是正確的？

(1) 內誉力

(2)尸
(3) 對岩石圈旳影響

A. 只有 (1) 及 (2)

B. 只有 (1) 及 (3)

C. 只有 (2) 及 (3)

D. (1) 、 (2) 及 (3)

癥蠅遭界 I

剪切

火山爆發及地震

沒有形成新地殻物質

癥嶋遭界 II

張力

火山爆發

形成新地殼物質

11. 參閱以下照片。

下列哪些是以上照片所示構造災害的圄畸影響？

(1) 農業產出較高

(2) 火山灰將人掩埋
(3) 能見度較低

A. 只有 (I) 及 (2)

B. 只有 (I) 及 (3)

C. 只有 (2) 及 (3)

D. (I) 、 (2) 及 (3)
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12. 參閱下圖。

地面
y 

擠壓力嶋

丶 ' 丶
\ I \ 

\ I \ 

\ X I ·z 
丶

\ I \ 
. 
\ I \ 
. 

仁擠壓力

一·一·一· 斷層

下列哪項是上圖所示斷層作用的結果？

(1) X 向下滑落

(2) 裂谷在 Y 形成

(3) 正斷層在 Z 形成

A. 只有 (1)

B. 只有 (2)

C. 只有 (1) 及 (3)

D. 只有 (2) 及 (3)

13. 參閱以下照片。

下列哪一項是 X 地形的名稱？

A. 浪蝕平台
B. 連島沙洲

C. 海蝕拱

D. 海蝕柱
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參閱下圖，回答第 14 題及第 15 題。

海

北
十

－今沿岸漂移

•••• 建議海堤

14. 下列哪些有關上圖的描述是正確的？

(1) 沿岸可找到沉積地形

(2) 卵石沿着海岸從西北被搬運到東南
(3) C 地的卵石一般較 B 地的大

A. 只有 (1) 及 (2)

B. 只有 (1) 及 (3)
C. 只有 (2) 及 (3)

D. (1) 丶 (2) 及 (3)

15. 下列哪些是於 B 地附近建造海堤可能帶來的改變？

(1) A 地較少侵蝕

(2) 較少卵石從 B 地移走
(3) 較少卵石於 C 地沉積

A. 只有 (1) 及 (2)

B. 只有 (1) 及 (3)

C. 只有 (2) 及 (3)

D. (1) 丶 (2) 及 (3)

16. 下列哪些是影響波浪能量強度的因素？

(1) 波浪頻率

(2) 風速

(3) 吹程

A. 只有 (1) 及 (2)

B. 只有 (1) 及 (3)

C. 只有 (2) 及 (3)

D. (1) 、 (2) 及 (3)
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17. 下列哪些是人們利用泛濫平原的例子？

(1) 建立聚落

(2) 水力發電

(3) 開墾農地

A. 只有 (1) 及 (2)

B. 只有 (1) 及 (3)

C. 只有 (2) 及 (3)

D. (1) 丶 (2) 及 (3)

18. 下列哪些有關流動電話工業的描述是正確的？

(1) 減重工業
(2) 組裝工業

(3) 高科技工業

A. 只有 (1) 及 (2)

B. 只有 (1) 及 (3)

C. 只有 (2) 及 (3)

D. (1) 丶 (2) 及 (3)

19. 下列哪項是引致資訊科技廠房自 2000 年從美國遷移往中國的推因素？

(1) 美國的勞工成本上升
(2) 美國的二氧化碳排放管制較嚴厲

(3) 中國有較多政府優惠措施

A. 只有 (1)

B. 只有 (3)

C. 只有 (1) 及 (2)

D. 只有 (2) 及 (3)

20. 全球化會使資訊科技工業出現

(1) 多邊區位的生產廠房。

(2) 環球零件供應商網絡。
(3) 生產外判。

A. 只有 (1) 及 (2)

B. 只有 (1) 及 (3)

C. 只有 (2) 及 (3)

D. (1) 丶 (2) 及 (3)
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21. 下列哪些是資訊科技公司集結於矽谷的優點？

(1) 吸引專業人才
(2) 分享輔助性服務

(3) 將競爭減至最低

A. 只有 (1) 及 (2)

B. 只有 (1) 及 (3)

C. 只有 (2) 及 (3)

D. (1) 丶 (2) 及 (3)

22. 下列哪些有關一九八零年代香港與華南地區在工業發展的區位因素上的比較是

正確的？

(1) 抱桓

(2) 尸
(3) 勞工泰釀

A. 只有 (1) 及 (2)

B. 只有 (1) 及 (3)

C. 只有 (2) 及 (3)

D. (1) 丶 (2) 及 (3)

23. 下列哪些是城市蠶食帶來的影響？

(1) 農地面積減少，/

(2) 野生生物棲息地被破壞
(3) 土地利用衝突

A. 只有 (1) 及 (2)

B. 只有 (1) 及 (3)

C. 只有 (2) 及 (3)
D. (1) 丶 (2) 及 (3)

24. 下列哪些是樓宇復修的目的？

(1) 降低樓宇密度
(2) 改善樓宇質素

(3) 提升樓宇安全

A. 只有 (1) 及 (2)

B. 只有 (1) 及 (3)

C. 只有 (2) 及 (3)

D. (1) 丶 (2) 及 (3)
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25. 

26. 

27. 

28. 

下列哪項是再城巿亻b 的成因？

mSm 
商業中心區擴展

內城區環境質素改善

通勤成本下降

'HC 

==--;, 

ABcD 
只有 (1)

只有 (2)

只有 (1) 及 (3)

只有 (2) 及 (3)

下列哪些增加城市土地供應的方法符合可持續發展的原則？

(1) 
(2) 
(3) 

重建空置工廠大廈

將公共設施蓬人岩洞
收回市區公圜作發展

ABcD 
只有 (I) 及 (2)

只有 (1) 及 (3)

只有 (2) 及 (3)

(I) 丶 (2) 及 (3)

下列哪些是香港特區政府在改善路邊空氣質素上所採取的措施？

mSm 
鼓勵使用生物柴油

資助更換舊型柴油商業車輛

擴展鐵路網絡

ABCni 
只有 (1) 及 (2)

只有 (1) 及 (3)

只有 (2) 及 (3)

(1) 丶 (2) 及 (3)

下列哪些是畜養業的自然投人？

(1) 
(2) 
(3) 

料
被
分

肥
植
水

A
B
c
D

只有 (1) 及 (2)

只有 (1) 及 (3)

只有 (2) 及 (3)

(1) 丶 (2) 及 (3)
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29. 參閱以下照片。

下列哪些有關以上照片所示農業系統的描述是正確的？

(1) 耕作農業

(2) 科技投人低

(3) 資本密集

A. 只有 (1) 及 (2)

B. 只有 (1) 及 (3)

C. 只有 (2) 及 (3)

D. (1) 丶 (2) 及 (3)

30. 下列哪些有關南加州自然環境的描述是正確的？

(1) 半乾旱至乾旱氣候

(2) 降雨量大致朝內陸遞減
(3) 年温差小

A. 只有 (1) 及 (2)

B. 只有 (1) 及 (3)

C. 只有 (2) 及 (3)

D. (1) 丶 (2) 及 (3)
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31. 參閱以下顯示 X 灌溉系統及 Y 灌溉系統的照片。

x ■ 薫贏鸝 Y 鼉薫贏鸕

下列哪些有關 X 灌溉系統與 Y 灌溉系統的描述是正確的？

(1) 下澁量

(2)严(3) 鹽ft 非甩風險

A. 只有 (1) 及 (2)

B. 只有 (1) 及 (3)

C. 只有 (2) 及 (3)

D. (1) 丶 (2) 及 (3)

32. 參閱下圖。

x ■ 矚贏鸕
較少

較少

較低

Y ■ 薫贏鸕

且

上圖中哪一個區位的熱帶雨林面積最小？

A. (1) 
B. (2) 
C. (3) 
D. (4) 

2015-DSE-GEOG 1-12 
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33. + 

y 

十

獷砍伐嚻林爾稹

下列哪項可能是以上圖表中 Y 軸的標註？

(I) 土壞侵蝕
(2) 蒸散作用

(3) 生物多樣性

A. 只有 (I)

B. 只有 (2)

C. 只有 (1) 及 (3)

D. 只有 (2) 及 (3)

34. 參閱下圖。

今養分流動＊

O 養分存儲＊

下列哪一項是上圖中 X 、 Y 及 Z 的正確標註？

＊箭號粗幼及圓形大小

與養分量成比例

ABcD 

彗
分解作用

分解作用

地表徑流

淋溶作用

地表徑流

淋溶作用

淋溶作用

風化作用

淋溶作用

風化作用
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，，一

35. 

36. 

37. 

下列哪項有關熱帶雨林生物量的陳述是正確的？

、
`
,
、
`
,
、
`
,

o
`
o
`
o、

生物量是指植物的重量
生物量隱大規模商業性農業的進行而增加
生物量颺遷移耕作的進行而減少

ABcD 
只有 (2)

只有 (3)

只有 (1) 及 (2)

只有 (1) 及 (3)

以下圖表顯示 2000 年至

比。

自給性農業

20% 

2005 年不同的人文活動在巴西亞馬遜地區伐林的百分

X 的標註是

ABcD 
採礦業。

城市化。

牧牛業。

建造水壩。

下列哪些方法可能減少温室氣體排放？

(1) 
(2) 
(3) 

發展集體運輸系統

改善能源使用效率

推廣使用可再生能源

ABcD 
只有 (1) 及 (2)

只有 (1) 及 (3)

只有 (2) 及 (3)

(1) 、 (2) 及 (3)
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38. 十

繃
直
太
鬮
矚
肩
蘊
鼴

十

X 

下列哪項可能是以上圖表中 X 軸的標註？

(1) 
(2) 

(3) 

日射角度

大氣微粒量

雲量

`' 

ABcD 
只有 (1)

只有 (3)

只有 (1) 及 (2)

只有 (2) 及 (3)

39. 參閲以下顯示某樓宇設計的照片。
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- 
這

匱-下列哪項是以上照片所示設計的目的？

(1) 
(2) 

(3) 

減少能源消耗

加強吸收大氣圈中的二氧化碳

降低樓宇維修成本

ABcD 
只有 (1)

只有 (2)

只有 (1) 及 (3)

只有 (2) 及 (3)
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40. 參閱以下顯示某人文活動的照片。

以上人文活動會產生下列哪些温室氣體？

(1) 氯氟碳
(2) 二氧化碳
(3) 一氧化二氮

A. 只有 (1) 及 (2)

B. 只有 (1) 及 (3)

C. 只有 (2) 及 (3)

D. (1) 丶 (2) 及 (3)

甲鯽完
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此為－空白頁。
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Z, 鄒：本瓿薫笞噩量0 每鼴佔 18 分。

I. 圖 la 顯示自 1900 年部分主要地震震央及海嘯的區位。圖 lb 顯示圖 la 中 X 地及

Y 地的地震及海嘯資料。

圖 la

圜例：

@ 震央

板塊邊界

。 4000 公里

(a) 參閱圖 la 。描述震央的空間分布。 (3 分）
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■ lb 

X 崛 Y 爚

北
十

北
十

大平洋

冰川灣
國家公園

震央

---板塊邊界

@ 

0 400 公里

I 一

丶汨
丶
丶

丶
、.,..

丶
丶

一＾

地震強度：黎克特震級 8.3 級
波浪高度： 524 米
死亡人數： 5 

地震強度：黎克特震級 9.0 級

波浪高度： 40 米
死亡人數： 18 550 

(b) 參閱圖 la 及 Ill lb 。

(i) 比較 X 地與 Y 地海嘯的成因 ． (6 分）

(ii) 解釋 Y 地海嘯的波浪高度 。 (2 分）

(c) 參閱圖 lb 。

(i) 說明 X 地與 Y 地在死亡人數上的差異。 (3 分）

(ii) 評估「土地利用分區」這項措施在減輕
x 
地海嘯的破壞上的效用。

(4 分）
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2. 一組學生沿着圖 2a 顯示的 X 河及其支流迪行實地考察。圖 2b 顯示的資料節

錄自他們的實地考察報告。

圖例：

。考察地點. 抽水站
2015-DSE-GEOG 1-20 

圖 2a

严河流

＃茌農地
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-100- 等高線（垂直間距 20 米）

比例尺 1:10000
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lc 

（米／秒）
0.2 

0.18 

0.16 

0.14 

0.12 

0.1 

0.08 

0.06 
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0.02 

。 1 

A 圖表

./ 

流逯/

^ / _,..,.- 、、~

, / 
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（米）
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B 圖表

2 3 
4 

地點

V
·一

6 7 

(`) 

0.45 

0.4 

0.35 

0.3 

0.25 

0.2 

0.15 

0.1 

0.05 

。 1 

/ 
/ 

沔道孚培深度"./

- 
,,/' 

_/' 
之

2 3 
4 

地點

5 6 7 

D轰恪

池鼱 琉量（每秒立方米量）
I 0.021 

2 0.065 

3 0.151 

4 0.197 
5 0.195 
6 0.517 

7 Q 

(a) 參閱圖 2a 及圖 2b 中的 A 圖表。

(i) 

(ii) 

描述從地點 1 至地點 7 的流速轉變。

以地圖證據解釋你在題 (a) (i) 中所描述的轉變。

(2 分）

(5 分）

(b) 參閱圖 2a 及圖 2b 。

(i) 參考以下方程式。

流量＝流速

橫切面面積

x 橫切面面積

＝河道闊度 x 平均深度

(ii) 

計算圖 2b 中 D 表格內地點 7 的流量 (Q) 。

就流量及各種河流作用，說明河道朝下游方向的闊度轉變。

(1 分）

(6 分）

(iii) 解釋地點 4 朝下游方向有利沉積形貌形成的自然條件。舉出地圖證據以

支持你的答案。 (4 分）
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3. 參閱所附的香港地圖摘錄 (1:20 000) , 該圖顯示大嶼山部分地區。 X 地區是東涌新

市鎮擴展計劃的建議填海區，而 Y 地區是另一個建議填海區。政府計劃 X 地區

的新增人口約 11.7 萬。圖 3a 顯示 X 地區的建議土地利用規劃。表 3b 顯示 X 地

區主要土地利用的資料。

圖 3a

北
十

溈钅

源｀

東灕

．例：

比例尺 1:15 400 

D
·
二
二
n

低密度住宅用地

高密度住宅用地

商業用地

社團用地

休憩用地

_ 
·一,.,.,,.,_

"''一一＿

一一·

。

公路

鐵路

建議道路

建議鐵路站
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表 3b

，二至FfrI'5『C氐积氐郢並沿己烹序；；｀，、差｀～，i．
主夏±璀,u 曆 ＊銪頁積（公頃） 覦籠／頴扉 ^ 

·.'; .· 

住宅
私人興建房屋： 38.0% 

75 
資助房屋 : 62.0% 

社團
專上學院、學校、運動中心、診所、

14 
健康中心、消防局及警署

休憩 19 海濱長廊及公園

區域性零售設施

（如：大型商場）： 17.4% 

商業
地區性零售設施

7 

` （如：街道店鋪）： 18.2% 

辦公室 : 58.6% 

酒店 5.8% 

運輸 5 道路及鐵路

(a) 參閱圖 3a 及所附的香港地圖摘錄 (1:20000) 。

(i) 分別描述 X 地區低密度住宅用地及商業用地的分布形態。 (3 分）

(ii) 解釋你在題 (a) (i) 中所描述的土地利用分布形態的優點。 (4 分）

(b) 參閱所附的香港地圖摘錄 (1:20000) 。引用地圖證據，解釋 X 地區較 Y 地區更

適合作為計劃中的填海區的區位及地點優勢。 (6 分）

(c) 參閱表 3b 。討論 X 地區的土地利用規劃是否符合可持續發展的原則。

(5 分）
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4. 圖 4a 顯示北極區域及周邊地區的一些資料。圖 4b 顯示 1979 年至 2012 年二氧化

碳排放量及國際在對抗氣候變化上的努力。

圖例：

二海冰

圖 4a

后訌北極熊主要棲息地

囝潛在石油蘊藏

品欞灕

十北極

比例尺：- 2011 年海冰範圍

一一 1979 年海冰範圍 . 聚落 1 厘米代表 430 公里

(a) 參閱圖 4a 。圖中 1979 年北極海的海冰範圍約為 7200000 平方公里。

(i) 計算 2011 年海冰範圍的面積。 (2 分）

(ii) 找出 1979 年與 2011 年之間海冰範圍改變的百分比。 (I 分）
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一
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化
碼
排
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一
十
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＾
矚
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5 

里急鼻內盧
培琭高鸕倉

京灕'

塘環高鼻曾 互 峇里島聯台國

薫緱＇裊ft大·倉

。
1979 

上士~;.,,•• ,. ..... , ••• , • ,.., ...... , ... ,; *""令.,. .• , ... , ... 

I 

全球

歐盟＊

1982 1985 1988 1991 1994 1997 2000 2003 2006 2009 2012 

年份

＊韍 1990 年以俞歐盤徽筮

(b) 參閱圖 4a 及圖 4b 。

(i) 二氧化碳排放量的改變如何導致海冰範圍面積的改變？ (6 分）

(ii) 你在題 (a) (ii) 中所找出的海冰範圍面積的改變可如何為北極地區帶來正

面及負面的影響? (5 分）

(c) 參閱圖 4b 。評估國際合作在控制全球二氧化碳排放上的效用。 (4 分）
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丙部：本部這笞=-A_ 。每鼴佔 12 分。

5. 說明 1978 年以前影響中國鋼鐵工業空間分布的主要因素。解釋自 1978 年至今，

「改革開放」政策如何改變了中國鋼鐵工業的空間分布。 (12 分）

6. 自然環境如何導致薩赫勒地區的饑荒風險高？評估生物科技在降低薩赫勒地區

饑荒風險上的效用。 (12 分）

7. 描述及解釋熱帶雨林內大規模濫伐林木所帶來的負面社經後果。討論較發達國

家在熱帶雨林內濫伐林木中的角色。 (12 分）

試卷完

本試卷所引資料的來源，將於香港考試及評核局稍後出版的《考試報告及試題專輯》

內列明。
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